

9月5日傍晚进行的中超第九轮赛事中，上海上港在久攻不下的情况下以0:2不敌华夏幸福，遭遇了本赛季中超的首场败仗。这场比赛上港主帅佩雷拉进行了一定幅度的轮换，U23小将雷文杰本赛季首次出战，石柯、贺惯的中卫组合也再次提上首发。 青年报记者 张逸麟

## “绿之谷”为苏州赛区隔空助威 “第二现场” 也是球场



与球迷互动“爆笑足球”。

从老球迷回忆中的老江湾，到世纪之交开发的新江湾，再到现在的“上港·星江湾”，这里不仅仅见证了上海足球的逐梦绿茵、英勇追逐着下一个全国冠军，更是在黄浦江的浪奔浪流中实现着上海这座大都市之梦——以“势不可挡”的精神，在足球和星江湾同步奔向未来。

上港集团不仅着力于建设、发展好世界第一大港，旗下的多个产业也在齐头并进，包括上港集团足球俱乐部在内的品牌始终在公益、体育等方面有着良好的互动，形成了相互合作联动的机制。



俱乐部组织了“绿之谷球迷品鉴团”来到“上港·星江湾”二期新品“绿之谷”现场，一同为上港队加油助威。 青年报记者 常鑫 摄

在9月5日傍晚组织了“绿之谷球迷品鉴团”来到“上港·星江湾”二期新品“绿之谷”现场，一同为上港队加油助威。

“上港·星江湾”位于黄浦江下游滨江地块，是上港集团旗下位于新江湾板块的新楼盘，背靠上海市区唯一的原生态湿地资源——12000㎡的新江湾湿地公园，以南约600米即是复旦大学江湾校区，书卷人文、自然风光在此交融。畅想一下，适逢秋高气爽，约几个好球友，在全新楼盘中感受着约300米黄浦江拂来的江风，谈天说球，还有著名足球主持王涛作为特邀嘉宾，上台

不过上港这场比赛的进攻效率并不好，上半场在艾哈缺阵的情况下，佩雷拉派出了4位外援进攻组合，在场面占据了优势，可惜没能完成破门，反倒是半场休息前被华夏幸福的王秋明补射破门。由于奥斯卡出现了一些伤病，下半场也被换下，这导致了上港进攻手段变得有些单一，也是本赛季首次没能完成破门的比赛，不过上港球员全场不遗余力的奔跑拼搏的表现还是得到了球迷的肯定。在上海的“第二现场”，球迷们依旧为球队尽情呐喊。

上海上港集团足球俱乐部

## 球迷张祺：上港是绿茵场上最鲜艳的红



受访者供图

邂逅  
上港

### 惊艳了少女岁月

高挑俏丽的95后张祺从小就切身感受到，足球具有一种特别的魅力，能够跨越国界、种族、语言，是一个能将人们联结在一起的美好运动。

“我小学就开始踢球。”张祺回忆，小时候有一天跟着妈妈逛街，突然被一个路人拦下，说张祺个子高，很适合踢足球，问她可愿意学？这个提议让母女大吃一惊，却颇为心动。

带着好奇，张祺开始5年学生球生涯，不管严寒酷暑，还是寒冬腊月，小张祺一直努力训练，而这一练就是五年。五年下来小张祺成长飞速，也多次荣获了

佳绩。可对于一个孩子来说，足球训练是枯燥而艰苦的，苦痛足以消磨她对足球的好奇。小学毕业后，张祺面临一个选择：想继续踢球就得去念专业体校。“爸爸妈妈，我踢球无感！”小张祺委屈地对父母如此说，于是家长斟酌再三，还是选择让女儿上普通的学校。

“我一度认为足球就此会淡出我的生命，直到2012年。”张祺说她在电视里看到了上海东亚的比赛，眼睛顿时移不开了，这时候才意识到足球已经在她心头扎根。

在绿茵场上，上港的球员们都跑得豹一般迅捷，球传得老鹰一

高声  
呐喊

### 感受最燃足球

爱足球的女孩大多活力张扬，张祺进球场后，发现散票看台特别安静，而不远处的球迷看台则永远热力四射，球迷们用全程站立助威的方式去支持球队，哪怕在球队陷入低谷时也不离不弃。小姑娘心动了，她悄悄混进球迷看台，和众多球迷一起高声呐喊，为心爱的球队加油。

一支球队会有那么多拥趸，并非无缘无故。

2014年8月13日晚，上海上港1比0战胜河南建业队。赢

球，本应该是非常高兴的，然而当晚的上港球员们却并非那么开心，只因为他们在赛前就了解到，一名年仅17岁的上港拥趸在比赛的前晚被害，这名上港拥趸是个女孩，此前几乎每个主场都会到现场为上港队呐喊助威，她的男友更是球迷会的鼓手。这一刑事案件发生后，消息很快就传到了上港全队耳中。当晚比赛进行到第83分钟时，武磊进球后，双手指天，对于这名拥趸的遇害表示哀悼。

般准，避得如猫一般轻盈，落得如大雁一般稳。“他们的成绩虽然不是最好的，但展现了年轻人的活力，还有超出这个年龄的韧性，最重要的是这个团队凝聚力很强。”上海东亚队员顿时成了张祺眼中最帅的小哥哥，她开始大量翻阅上海东亚的资料，知道了撑起上海足球精神图腾的教父——徐根宝，知道了是他指挥着球员小哥哥们暴风骤雨式的疯狂抢截，拿到球之后的快速反击，这种务实又高效的打法叫“抢逼围”。

由于真心喜爱这支球队，2013年张祺开始买散客票为他们助威。

赛后，全队也来到了看台前，并且全都爬上了看台，每个队员都在这名遇害女球迷的遗像前送上了一支白玫瑰。

“上海上港，有情有义！”张祺哭了，不久她正式加入天狼星球迷会，以更青春有力的姿态为球队助威。为了让同学知道自己的偶像是多么厉害，张祺还掏钱请同学看比赛，结果一来二去，同学也成了上港球迷，一度还成了张祺远征的小搭子（上海话，就是搭档，协作的人）。

衷心  
祝愿

### 愿球员 零伤病

这些年，张祺远征故事有一堆，最热血的远征当属2018年陪伴上海上港对阵广州恒大，众所周知这场比赛十分关键，可张祺比赛第二天要上班，假期无论如何都调不出来，小姑娘心一横，拿起身份证就赶赴虹桥站，坐上一列开往广州的慢车，和球迷们兄弟们一起去见证上海上港创造历史的那一刻，那场比赛最终结果是广州恒大主场4-5不敌上港，众多上港球迷激动得泪洒当场，可张祺没有等到结果出炉，她提前十分钟含泪退场，因为她只买到当晚11点广州飞无锡的机票，抵达无锡，她辗转乘坐凌晨3点火车，在黎明破晓的那一刻，赶回上海，赶到了医院。

“抱着西瓜吹空调是快乐，在球场挥洒汗水也是快乐，而且做球迷感觉特别值！”为了给予上港球员们勇往直前的力量和斗志，张祺这些年远征过多地，父亲最初特别不理解女儿为何如此痴迷，于是张祺总是给父亲谈球赛，谈自己喜欢的球员、谈球迷会里的故事，父亲也渐渐喜欢上这支队伍了。

2020年的初秋来了，上海上港在最近一场赛事中0比2输给河北华夏幸福，让自己保持不败的联赛纪录戛然而止，也给了身后的北京国队在B组积分榜上追平的良机，不过张祺对此颇为坦然，不可能有永不失败的常胜军，在特别的赛季里，她更希望上海上港零伤病，赛出风格，赛出水平。